

# 悠游生活·品位收藏 生活周刊收藏俱乐部成立

1925年，著名报人邹韬奋先生对《生活周刊》有首创之功。二十余年一路辉煌，秉承邹韬奋先生“真诚地为生活的人们服务”的一贯宗旨，今天的《生活周刊》更倡导优质生活，彰显时代气质，发现城市精神，展示上海特色。2014年，生活周刊收藏俱乐部正式成立，期待您的加入。



丁锡满

原上海市委宣传部副部长  
原解放日报总编辑

我不是收藏家。我没有能力、没有财力从事收藏。

但是我羡慕收藏家，敬重收藏家，赞美收藏家，为收藏事业的发展，为藏家队伍的扩大感到高兴。

当我踏进都江堰的乌木博物馆，当我坐在松江徐锋榉木馆那小叶紫檀的桌边喝茶，当我闻着篆刻家都元白的那片沉香，当我在陆家嘴“珍楠坊”抚摸着那形如工笔山水的金丝楠木桌面，当我走进青浦方云女士收藏的古玉陈列室，我都会爱不释手，流连忘返。我感谢大自然对人类的厚爱，我感谢先人对后人的遗赠，这些藏品既告诉我们历史，开窍我们知识，更给我们美的享受。

很多收藏家是爱国者。他们最终会把无价之宝无偿地捐献给国家。北京故宫和上海博物馆许多镇馆之宝是民间捐献的。收藏家又是保护文物的有功之臣。要不是许多宝贝散落在民间，就有可能遭到八国联军和日本强盗的掠夺。

收藏家要有学识，要有慧眼。不然要上当吃亏。如果你想成熟，成为行家，最好参加生活周刊收藏俱乐部。



杜心  
国家艺术家学部委员会委员  
中国艺术鉴定委员会学部委员

## 收藏之美

祝贺“生活周刊收藏俱乐部”成立

世间所有美的东西，都是上天赐予人类的珍宝。华夏民族的先人们很早就意识到了这一点，于是就出现了收藏行为。河南安阳地区商王后妇好墓出土的玉器中，就出土有红山时期的古玉，这就是一个很好的佐证。随着人类审美能力的不断提高，收藏的门类也越来越多，收藏已经成为一门专业之学，受到大众的广泛关注。对收藏爱好者来说，收藏是对中华民族悠久的历史和文化的传承，是对美的终生追求。

收藏之中有乾坤，收藏之中有情怀，收藏之中有大美。



翟金录  
南开大学历史学院兼职教授  
复旦大学博物馆顾问  
邯郸市收藏协会会长  
“中国永年国际太极拳联谊会”创会秘书长

翟金录

## 收藏通雅

贺“生活周刊收藏俱乐部”成立

一个人要夯实自己的文化积淀，加入收藏队伍是一个不错的选择。


传统的和新的收藏门类甚多，数不胜数。这些藏品，都承载了人类文明的印记，都体现了一个历史时期的时代精神。要想解读一件藏品，就要懂得那个时期的生产力发展水平、人们的生活生产方式，以及那个时期人们的宗教信仰、审美

情趣、风俗习惯等等。这样，就提供了一个从具象到抽象了解历史的通道。

历史是未来学。控制论告诉我们：要想认识未来、预测未来，只有计算事物过去运行的轨迹。从这个意义上讲，对人类历史认识得越丰富、越深刻、越透彻，对未来的认识越明晰，“洞若观火”。所以，说收藏家是未来学家并不过分。

收藏过程中有无限的情趣。我收藏有一方金代长方形人物枕，墨书款“溢源王家造”，是磁州窑主窑口河北邯郸市峰峰矿区彭城窑出品。画面是书生夜遇花仙子。2005年，邯郸市文物局局长王兴参观法国集美博物馆时，发现馆藏的一方枕和我这方枕几乎一样，只是画面中脚踏云朵的仙女变成了两手各牵一名小童的妇女。王兴后撰文发表在《收藏家》杂志上。究竟这两方瓷枕有何渊源？瓷枕上画面是否描述了同一个故事的前后篇？尚待研究考证。

收藏的乐趣，只有加入收藏队伍才能真切地体会到。“发思古之幽情”、图未来之梦幻，享增值之欢乐，是人生的一大美事。有人说，过去人们把国宝当垃圾，那时是机遇，现在人们把垃圾当国宝，再动手已晚了。我说，这是片面的，在收藏的路上，永远镌刻着三个字：起跑点。




生活周刊收藏俱乐部  
期待您的加入

一九二五年 邹韬奋先生创办《生活》  
一九八五年 我们复刊为新中国第一份生活类报纸  
二零一四年 生活周刊收藏俱乐部正式成立

悠游生活  
品位收藏

生活周刊收藏俱乐部  
微信号: lifeweeklycollection



报名地址(一): 上海市梅园路77号上海人才大厦1726室  
报名电话: (021)61177850 (021)61177857

报名地址(二): 上海市松江区莘砖公路1110号  
(万春园) 奇石东街51号  
报名电话: 1321952688 (施老师) 13916000328 (戴老师)

报名地址(三): 上海市灵石路197号  
(聚奇城) 三楼办公区  
报名电话: (021)56669291 18901896389 (方老师)